

ΝΕΑ ΠΑΙΔΕΙΑ

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ

ΑΓΙΑΣ ΒΑΡΒΑΡΑΣ 21 & ΠΕΡΙΚΛΕΟΥΣ, Π. ΦΑΛΗΡΟ
ΤΗΛ. 210 9851164, e-mail: info@neapaideia.edu.gr, www.neapaideia.edu.gr

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ

ΗΜΕΡΗΣΙΩΝ - ΕΣΠΕΡΙΝΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ

ΤΡΙΤΗ 23 ΙΟΥΝΙΟΥ 2020

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ:

ΝΑΥΤΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ - ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΣΤΗ ΝΑΥΤΙΚΙΑ - ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

ΘΕΜΑ Α

A1. α. Λ β. Σ γ. Σ δ. Λ ε. Σ

A2. 1 - ε 2 - δ 3 - α 4 - στ 5 - γ

ΘΕΜΑ Β

B1. ΣΧΟΛΙΚΟ ΒΙΒΛΙΟ ΤΕΥΧΟΣ Α' ΣΕΛ 68

«Ανυπακοή είναι η άρνηση εκτελέσεως ... αποτελεί επιβαρυντική περίπτωση γι' αυτόν»

B2. ΣΧΟΛΙΚΟ ΒΙΒΛΙΟ ΤΕΥΧΟΣ Α' ΣΕΛ 122

«Κάθε παράνομη πράξη βίας ή κρατήσεως ή κάθε πράξη διαρπαγής ... υποκινήσεως ή σκόπιμης διευκολύνσεως πράξεως, που συνιστά πειρατεία»

ΘΕΜΑ Γ

Γ1. ΣΧΟΛΙΚΟ ΒΙΒΛΙΟ ΤΕΥΧΟΣ Β' ΣΕΛ 30

Επιγραμματική αναφορά «Τα πιο σημαντικά χαρακτηριστικά του είναι τα εξής: 1) Ποιο ανθεκτικά πλοία ... 5) Ενίσχυση των επιθεωρήσεων»

Γ2. α) ΣΧΟΛΙΚΟ ΒΙΒΛΙΟ ΤΕΥΧΟΣ Β΄ ΣΕΛ 37

«Ο σκοπός της κατάρτισεως της STCW 197 ... της ανάπτυξης των στόλων τους»

β) ΣΧΟΛΙΚΟ ΒΙΒΛΙΟ ΤΕΥΧΟΣ Β΄ ΣΕΛ 41

«Η STCW αφορά σε ναυτικούς που υπηρετούν ... Ξύλινα πλοία πρωτόγονης κατασκευής»

γ) ΣΧΟΛΙΚΟ ΒΙΒΛΙΟ ΤΕΥΧΟΣ Β΄ ΣΕΛ 38

Απαιτείται η αναφορά σε δύο (2) από τους τέσσερις (4) λόγους. «Η STCW 1978 χρειαζόταν αναθεώρηση για συγκεκριμένους ... υποστηρίζονται από αναγκαία προσόντα»

ΘΕΜΑ Δ

Δ1. ΣΧΟΛΙΚΟ ΒΙΒΛΙΟ ΤΕΥΧΟΣ Α΄ ΣΕΛ 36

«Σε περίπτωση θανάτου κατά την διάρκεια του πλου ο Πλοίαρχος οφείλει να ... αρχή του πρώτου λιμανιού κατάπλου του πλοίου»,

Δ2. α) ΣΧΟΛΙΚΟ ΒΙΒΛΙΟ ΤΕΥΧΟΣ Β΄ ΣΕΛ 41

«Η έλλειψη η οποία διαπιστώνεται είναι η απουσία κατά την φυλακή, ατόμου, το οποίο διαθέτει προσόντα ... ασφάλεια ραδιοεπικοινωνιών»

ΣΧΟΛΙΚΟ ΒΙΒΛΙΟ ΤΕΥΧΟΣ Β΄ ΣΕΛ 40

«η συνέπεια για την έλλειψη αυτή θα είναι η κράτηση του πλοίου στο λιμάνι»

β) ΣΧΟΛΙΚΟ ΒΙΒΛΙΟ ΤΕΥΧΟΣ Α΄ ΣΕΛ 67

Τα δύο ναυτικά αδικήματα στα οποία έχει υποπέσει ο Πλοίαρχος είναι η μη αυτοπρόσωπη διεύθυνση του πλοίου και η παράνομη ανάθεση διοικήσεως του πλοίου. Υπάγονται στην κατηγορία των αδικημάτων που στρέφονται κατά της ασφάλειας του πλοίου και των επιβαινόντων.

γ) ΣΧΟΛΙΚΟ ΒΙΒΛΙΟ ΤΕΥΧΟΣ Α΄ ΣΕΛ 68

«Ο Ανθυποπλοίαρχος έχει υποπέσει στο αδίκημα της μη προσέλευσης για ανάληψη υπηρεσίας ... που ναυτολογήθηκε και δεν προσέρχεται αδικαιολόγητα ... μέχρι έξι μηνών ή με χρηματική ποινή»